

центром курорта является отель в альпийском стиле — собственность 42-летней Перниллы Вибберг. Сама Вибберг — знаменитая в Швеции горнолыжница, самая успешная в индивидуальных видах, двукратная олимпийская чемпионка, четырехкратная чемпионка мира, обладательница Кубка мира — давно уже живет в Монако. Свою славу она увековечила буквально в камне и дереве. В холле отеля — витрины с ее многочисленными наградами, в номерах — ее фотографии. Ну а если говорить о персонале, то здесь принят «семейный подряд»: и в отеле, и на курорте работают целыми семьями, а живут — в деревне в 8 км от курорта.

На самом деле Идре Фьелль не предназначен для длительных прогулок, здесь все под рукой, то есть недалеко от подъемника. А беговые трассы составляют «всего» 74 км. Зато есть такое развлечение, как катание на сноуболах по волшебному заснеженному лесу и свободные гонки по замерзшему озеру. Для детей специально устроен парк развлечений Askestigen, в котором множество лыжных аттракционов и целый городок с туннелями, мостиками, фигурками троллей, и даже мини-зоопарк — специальные загоны для домашних животных. Чуть ниже по этому склону — ферма ездовых собак, а значит — можно прокатиться на собачьей упряжке. К собакам здесь отношение человеческое: во время сильных морозов собачьи упряжки выезжают лишь несколько раз, поэтому выезды бронируют заранее.

Вообще в Идре Фьелль всегда довольно многолюдно — здесь работает 36 подъемников. На «зеленых» трассах — их 16 — дети и новички. Стайка малышей в разноцветных шлемах с ирокезами бодро съезжает вслед за молоденькой учительницей в форме курорта по серпантинной «дорожке» прямо к подножию горы. Опытные лыжники поднимаются на пять «красных» и одиннадцать «черных» трасс — кстати, одна из них совершенно уникальна по углу наклона спуска. Во всяком случае сверху видно только подножие горы. А в общей сложности на курорте 42 трассы.

Что касается обучения, то этот процесс здесь поставлен на широкую ногу. Можно учиться все время. Кроме горнолыжных школ для детей и взрослых есть курсы обучения катанию на сноуборде.

Понятно, что кроме спусков и подъемов, лыж и сноубордов в Идре Фьелль есть и другие зимние развлечения. Стоит изучить карту курорта, где все размечено разноцветными стрелочками и флажками. Вот, например, название Pulkabacken — здесь съезжают с горы на санках, а около развилки Vrabarsslingan и Fabodsvangen расположены конюшни — можно влезть в седло на часок-другой или прокатиться в запряженных санях.

ГАРАНТИЯ СНЕГА Оба курорта — и Сафсен, и Идре Фьелль — гордятся своим оборудованием, которое обеспечивает снежный покров с середины декабря до середины апреля. На самом деле даже дольше, но «снежные гарантии» даются именно на это время — например, Идре Фьелль гарантирует, что десять горнолыжных трасс, две из которых детские, а также по крайней мере 2,5 км трасс для беговых лыж, будут открыты и полностью пригодны для катания. Хотя всегда знают: кататься здесь можно с ноября до мая. И абсолютно все снаряжение и лыжи даются напрокат прямо на курорте. ■

СКЛОНЫ ФИНЛЯНДИИ: И ЗИМОЙ, И ЛЕТОМ

ФИНСКИЙ ГОРНОЛЫЖНЫЙ КУРОРТ РУКА ДОВОЛЬНО БЛИЗОК РУССКОМУ ЛЫЖНИКУ. В ПРЯМОМ СМЫСЛЕ — РЕГИОН КУУСАМО ГРАНИЧИТ С РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИЕЙ, ТАК ЧТО ДОБРАТЬСЯ ДО ВОЖДЕЛЕННЫХ СКЛОНОВ МОЖНО ДАЖЕ НА МАШИНЕ. АЛЬБИНА САМОЙЛОВА

Но небольшое расстояние далеко не главное. В Руке можно продлить зиму до середины июня — летний склон с отличным снежным покрытием приятно разнообразит привычный отпуск.

Рука — один из самых крупных и достаточно популярных лыжных курортов Финляндии. Снег выпадает уже с середины октября и стабильно держится до середины мая. 200 дней зимних развлечений, в том числе весной и осенью. Лето в Финляндии недолгое, но даже в начале июня на летнем склоне можно попробовать свои силы в горнолыжном спорте. В конце концов, сочетать несочетаемое — это особое удовольствие. С одной стороны, вполне зимние горные лыжи, походы на снегоступах, подледная рыбалка, традиционные гонки на собачьих и оленьих упряжках, а также сафари на снегоходах. С другой — дополнительный комплект летних развлечений — сафари уже на квадроциклах, спуск по рекам с порогами, туристические походы и рыбалка, а как особое возна-

граждение — возможность прокатиться на лыжах летом. Кстати, перед пробой сил на склоне можно потренироваться в пешеходных прогулках — в национальном парке Оуланка, кроме особенностей флоры и фауны, — оборудованные пешие тропы и места для отдыха.

И все же в Руку в первую очередь стоит поехать ради лыж. 20 километров оснащенных трасс, максимальный перепад высот 201 метр, максимальная длина склона 1300 метров. Варианты для лыжников различного уровня, 41% — «голубые» трассы для начинающих, 43% — «красные», средней сложности, 16% — «черные», для опытных лыжников, 21 подъемник может доставить на склон более 25 тыс. желающих за час.

Не чужды Руке и современные технологии — 87% склонов снабжены искусственным освещением, большая часть трасс оборудована системой производства искусственного снега — пять ратраков и 90 снежных пушек. Хафпайп соответ-

ствует международным стандартам FIS, открыта одна из лучших в мире могульных трасс Battery Run (длина 225 м, отвес 106 м, наклон 52%, примерно 29°), трасса для ски-кросса. В то же время традиции соблюдаются: в Руке работает старейшая и самая крупная лыжная школа Финляндии Ski School Ruka. Это до двух сотен инструкторов в сезон, в том числе и русскоговорящих.

В Тулу со своим самоваром не ездят, а вот в Руку с собственным комплектом лыжного снаряжения — без проблем. Если проверенных в деле лыж у вас пока нет, все необходимое можно будет взять напрокат. Два магазина предлагают 2100 комплектов лыжного снаряжения любых размеров и расцветок. Кстати, с сентября по февраль кататься можно, наслаждаясь не только заснеженными видами, но и полярным сиянием. В июне северных огней видно не будет, зато и впечатления от летних лыж особенные. ■



ОСНАЩЕННЫЕ ЛЫЖНЫЕ ТРАССЫ В РУКЕ ПРОТЯНУЛИСЬ НА 20 КМ